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» Analyza obci pro ucely terénniho setreni

» Projekt ,,Mapovani infrastruktury a sluzeb venkova*
» SMS CR, MMR, MSMT
» Obce do 10 000 obyvatel

» Aktualni stav komunikaci a vybranych zajmovych bodi (hodnoceni+fotografie)

» Terénni data+statni registry = AGIS SMS CR







3. FAZE MAPOVANI

» Obce od 3 000 do 10 000 obyvatel

» Stanoveni ¢asové narocnosti zpracovani obci dle 4 kritérii
» Pocet obyvatel
» Pocet zastavénych casti

» Délka komunikaci v zastavénych castech

» Prdmérna vzdalenost zastavénych €asti v katastru obce




DATOVE VRSTVY

S ON M|

» komunikace (highways)
» budovy (buildings)
» RUIAN
» obce
» vlastni
» obce_faze3_obyv

» obce_vyjezdy



TVORBAVRSTEV

» vlastni vrstvy

» obce 3. faze (RUIAN)

» budovy a komunikace (OSM)

» zastavene casti




VLASTNIVRSTVY

» obce_faze3_obyv, obce_vyjezdy

» zalozeni tabulek

CREATE TABLE obce faze3 obyv(gid serial PRIMARY KEY, kod INT,
nazev VARCHAR(50), pocet obyv INT);

CREATE TABLE obce vyjezdy(gid serial PRIMARY KEY, nazev
VARCHAR (50) , x coord FLOAT, y coord FLOAT) ;

» import dat z csv (prikaz COPY vs. pgAdmin)

COPY obce faze3 obyv(kod, nazev, pocet obyv) FROM

'C:\GIS data\obce faze3 obyv.csv' WITH DELIMITER AS ',' CSV

HEADER;




VLASTNIVRSTVY

» obce_vyjezdy

» prenos geometrie+transformace dat (5514 = 3857)

ALTER TABLE obce vyjezdy ADD COLUMN geom geometry(point, 3857);
UPDATE obce vyjezdy

SET geom=st transform(st setsrid(st point (x coord, y coord),
5514) , 3CON.

nazev ¥_coord y_coord geom

Olomouc -545557.406... |-1121431.41...

Ceské Budé... -755321.419... |-1165562.05... |[POINT




OBCE 3.FAZE

» obce (RUIAN)+obce_faze3_obyv

CREATE TABLE obce faze3 AS

SELECT o.kod, o.nazev, o.geom, of3.pocet obyv FROM obce AS o
JOIN obce faze3 obyv AS of3 ON o.kod=of3.kod;

» transformace (5514 = 3857)

ALTER TABLE obce faze3 ADD COLUMN geoml geometry (multipolygon,
3857) ;

UPDATE obce. faze3 SET geoml = ST Transform(geom, 3857);
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KOMUNIKACE A BUDOVY

» komunikace_faze3

CREATE TABLE komunikace_fazeB AS

SELECT k.highway AS typ kom, ST Length (k.geom) AS delka kom,
k.geom, o.kod FROM osm line AS k

JOIN obce faze3 AS ©

ON st intersects(k.geom, o.geoml) AND k.highway IN ('motorway',
"trunk', 'primary', 'secondary', 'tertiary', 'unclassified',
'residential’', !service's, sfmotorwayaink', «'trunk .1ink’'.,
'primary link', 'secondary link', 'tertiary link',

'living street', 'pedestrian',6 'road');

» prostorovy prunik s obce_faze3




KOMUNIKACE A BUDOVY

» budovy_faze3

CREATE TABLE budovy faze3 AS
SELECT b.building AS typ budovy, b.geom, o.kod

FROM osm polygon AS b JOIN obce faze3 AS o ON
st 'ihtlersects (08RG E O,

WHERE b.building IS NOT NULL;

» prostorovy prunik s obce_faze3




ZASTAVENE CASTI

» budovy_faze3 - zastavba_faze3

» shluk nejméné 5 budov vzdalenych do 200 m

CREATE TABLE zastavba faze3 AS

(WITH ¢ AS. (SELECT .st elusterBBSCAN(gaom, 200, « 5) -over () as
cid, b.geom

FROM budovy faze3 AS D)

SELECT SCENEs

st simplifypreservetopology ( (st concavehull (st collect (c.geom),
0.99)),1) AS z geom

FROM c

WHERE cid IS NOT NULL
GROUP. BY cid) ;

» ST ClusterDBSCAN -2 ST Collect = ST _ConcaveHull




ZASTAVENE CASTI




ZASTAVENE CASTI

> rizné postupy

» ST_ConvexHull vs. ST_ConcaveHull vs. aggregatepolygons
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VALIDACE

» ST IsValid

» vsechny vrstyy OK
SELECT kod, ST IsValidReason (geoml) AS duvod FROM obce faze3

WHERE ST IsValid(geoml) = FALSE;

SELECT gid, ST IsValidReason (geom) AS duvod FROM
komunikace faze3

WHERE ST IsValid(geom) = FALSE;

SELECT gid, ST IsValidReason (geom) AS duvod FROM budovy faze3

WHERE ST IsValid(geom) = FALSE;




ANALYZA OBCI 3. FAZE

» Vypocet ukazatelu

» Pocet zastavénych casti
» Prdmérna vzdalenost

» Délka komunikaci

» Kategorizace obci

259491 SRID=5514...



POCET ZASTAVENYCH CASTI

» zastavba_faze3 x obce_faze3 > zastavba_faze3_obce

CREATE TABLE zastavba faze3 obce AS

SELECT' o.kod as kot 'obeCyucsnazevasasingzev obec,; z.cid' as 'cid,
st area (st intersection(z.z geom, o.geoml)) as zp plocha,
st intersection(z.z geom, o.geoml) as zo geom

FROM zastavba faze3 AS z JOIN obce faze3 AS o ON
st 'intersects (ZZINEE Gl

» atribut zp_pocet = obce_faze3

pocet_obyv Zp_pocet

SRID=5514... 3216




POCET ZASTAVENYCH CASTI

» atribut zp_pocet = obce_faze3
ALTER TABLE obce faze3
ADD COLUMN zp pocet INT;

pocet_obyv Zp_pocet

UPDATE obce faze3 3216

SET zp pocet=ziZpNEeisEis SRJD=5514...

(
SELECT COUNT (cid) as zp pocet, kod obec

FROM zastavba faze3 obce
GROUP BY kod obec
). asiNE

WHERE obce faze3.kod=z.kod obec;




PRUMERNAVZDALENOST ZASTAVENYCH CASTI

» zastavba_faze3_obce x zastavba_faze3_obce > zastavba_faze3_obce_vzd

CREATE TABLE zastavba faze3 vzd AS

SELECT st distance (st centroid(z.zo geom), st' centroid(zt.zo geom)) as
vzd, z.cid as cidl, zt.cid as cid2, z.kod obec as kodl, zt.kod obec as

kod2
FROM zastavba faze3 obce as z, zastavba faze3 obce as zt

WHERE z.kod obec=zt.kod obec AND z.cid<>zt.cid;

» odstranéni duplicit

DELETE

FROM zastavba faze3 vzd as zl
USING zastavba faze3 vzd as z2
WHERE z1.gid<z2.gid

AND z1.vzd=z2.vzd;




PRUMERNAVZDALENOST ZASTAVENYCH CASTI

» atribut zp_avg_vzd_km -2 obce_faze3
ALTER TABLE obce faze3
ADD COLUMN zp avg vzd km FLOAT;

UPDATE obce faze3

SET zp avg vzd km=z.zp avg vzd km

FROM

(

SELECT AVG(vzd)/le3 as zp avg vzd km, kodl
FROM zastavba faze3 vzd

GROUP BY kodl

) 2

WHERE obce faze3.kod=z.kodl;

geom pocet_obyv

SRID=5514... 3216

SRID=53514...

Zp_pocet zp_avg_vzd_km
4|4.,1359860757...
2.8791919101...

2| 2.9218760236...




DELKA KOMUNIKACIV ZASTAVBE

» zastavba_faze3_obce x komunikace_faze3 -2 atribut kom_delka_km

ALTER TABLE obce faze3
ADD COLUMN kom delka km FLOAT;

UPDATE obce fazeS
SET kom_delka_km=zk.kom_delka
FROM

( zp_avg_vzd_km | kom_delka_km

4| 4.1359860757... | 34.324075680...
WITH zb as

286510 SRID=5514... - 2.8791919101...| 38.182861367...
(

SELECT cid, kod obec, st buffer(z.zo geom, 200) as geomb. FROM
zastavba faze3 OLCENASZ

)

SELECT st. length (st _collect (st .intersection (k.geom, zb.geomb)))/le3 as
kom delka, zb.kod obec as kod obec

FROM komunikace faze3 AS k JOIN zb ON st intersects(k.geom, zb.geomb)

WHERE obce faze3.kod=zk.kod obec;




KATEGORIZACE OBCI

» rozdéleni ukazatell do kategorii

mmmm
3000-4999 | 5000-7499 | 750010000

délka komunikaci

» atributy zp_pocet_kat, zp_avg vzd_km_kat, kom_delka_km_kat,
pocet_obyv_kat = obce_faze3

geom pocet_obyv Zp_pocet zp_avg_vzd_km | kom_delka_km | zp_pocet kat | _avg wvzd_km_k|ym_delka_km_ki

510483 StEpankovice SRID=5514... 3216 4|4.1359860757... | 34.324075680... 1




KATEGORIZACE OBCI

ALTER TABLE obce faze3
ADD COLUMN zp pocet kat INT,

ADD COLUMN pocet obyv kat INT;

UPDATE obce faze3 SET zp pocet kat=1 WHERE zp pocet < 10;
UPDATE obce faze3 SET zp pocet kat=2 WHERE zp pocet >= 10 AND zp pocet < 20;
UPDATE obce faze3 SET zp pocet kat=3 WHERE zp pocet >=  20;

UPDATE obce faze3 SET pocet obyv kat=1 WHERE pocet obyv < 5000;

UPDATE obce faze3 SET pocet obyv kat=2 WHERE pocet obyv >= 5000 AND
pocet ,olQyV <SS

UPDATE obce faze3 SET pocet obyv kat=3 WHERE pocet obyv >= 7500;




KATEGORIZACE OBCI

» celkova kategorie (vahy ukazatelu) = casova narocnost
ALTER TABLE obce faze3

ADD COLUMN kat celkem INT;

ADD COLUMN zpracovani hod INT;

UPDATE obce faze3 SET
kat celkem=((0.3*zp pocet kat)+(0.4*zp avg vzd km kat)+(0.2*kom delka km
_kat) + (0. 1*poce NGNS,

UPDATE obce faze3 SET zpracovani hod=8 WHERE kat celkem=1;
UPDATE obce faze3 SET zpracovani hod=12 WHERE kat celkem=2;

UPDATE obce faze3 SET zpracovani hod=16. WHERE kat celkem=3;

geom pocet_obyv zp_pocet zp_avg_vzd_km | kom_delka_km | zp_pocet_kat | _avg_vzd_km_k | m_delka_km_ki| pocet_obyv_kat | kat_celkem | zpracovani_hod

3 &tépankovice | SRID=5514... 3216 7...| 34.324075680




PROSTOROVE DOTAZY

Kolik mapovanych obei lezi v okruhu 100 km od Domazlic a jaka je jejich éasova naroénost

zpracovéni piepoétena na poéet pracovnich dnt (pracovni den = 8 hodin)?
SUM(zpracovani_hod) /B AS zpracovani day
JOIN obce wyjezdy AS v

ON 8T DWithin{o.geoml, v.geom,

WHERE v.nazev = "Domazzlice’




PROSTOROVE DOTAZY

Kolik mapovanych obei lezi v okruhu 100 km od Domazlic a jaka je jejich éasova naroénost

zpracovéni piepoétena na poéet pracovnich dnt (pracovni den = 8 hodin)?

SELECT COUNT ({g.kgd) A3 cboe pocet, SUM(zpracovani_hod) /8 AS zpracovani_dny
FRCM cbce fazed AS o

JOIN obce wyjezdy AS v

ON 8T DWithin{o.geoml, w.geom, la35)

WHERE wv.nazev = "DomaZlice’

obce_pocet | zpracovani_dny

1|24 35




PROSTOROVE DOTAZY

Paky poéet kilometrii komunikaci musi projit mapovaé z Prahy-Smichova, ktery bude mapovat

obce v okruhu 50 km? Jak dlouho by mu trvalo tyto kemunikace projit, pokud budeme uvaZovat
primémmou rychlost chiize 4 km'hod.?

SELECT UM (g.kom delka km) as pocet km, (3UM(c.kom delka_km))/4 as pocet_hodin,
((8UM{o.kom delka km))/4)/8 as pocet_dni

FRCOM obce fazed AS o

JOIN cbce wyjezdy AS w

O 3T DWithin{o.geoml, v.geom, 30000)

WHERE v.nazev = "Praha-Smichov";




PROSTOROVE DOTAZY

Paky poéet kilometrii komunikaci musi projit mapovaé z Prahy-Smichova, ktery bude mapovat
obce v okruhu 50 km? Jak dlouho by mu trvalo tyto kemunikace projit, pokud budeme uvaZovat
primémmou rychlost chiize 4 km'hod.?

SELECT UM (g.kom delka km) as pocet km, (3UM(c.kom delka_km))/4 as pocet_hodin,
((8UM{o.kom delka km))/74)/8
FRCOM obce fazed AS o

JOIN cbce_vyjezdy AS v —
ON ST DWithin(c.gecml, v.geom, 50000) PETEE EEE T pocet_dni

WHERE v.nazev = 'Praha-Smicheov'; 1(2512.3640607 | 628.091015175 |78.5113768969




PROSTOROVE DOTAZY

Kolik mapovanych obeci spolu sousedi?

SELECT COUNT (DISTIKCT g.

FRCOM cbce fazel as o,

WHERE st _touches(o.geoml,




PROSTOROVE DOTAZY

Kolik mapovanych obeci spolu sousedi?
SELECT COUNT (DISTIMCT g :ED:;:I
FROM cbce fazed as o, cbece_fazel as ol

WHERE =t _touches(o.geoml, ol.geoml)=true;




PROSTOROVE DOTAZY

V jaké obci bude muset mapovaé navitivit nejvice zastavénych éasti - mapovaé z které obce to

bude mit nejblize (kolik km to bude)?

SELECT o.nazev, o.zZp pocet, T . obec ] st _distance (o.geoml,
v.geom) /led as wzd

FEOM obce fazed as o

CRDER BY zp pocet

LIMIT 1;




PROSTOROVE DOTAZY

V jaké obci bude muset mapovaé navitivit nejvice zastavénych éasti - mapovaé z které obce to

bude mit nejblize (kolik km to bude)?

SELECT o.nazev, o.Zp _pocet, v.nazev as obec_vyjezd, at_distance(o.geoml,
v.geom) /led as wzd

FROM cbce fazed as o, oboce vyjezdy as v

CRDER BY zp pocet DESC, wzd ASC zp_pocet obec_vyjezd
LIMIT 1;

Dolni Lutyné |25.4463277...




